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Шановні колеги та колежанки! 

 

Вітаю всіх із відкриттям Міжнародної науково-практичної 

конференції «Problems of Emergency Situations». 
Маю приємну нагоду привітати від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національного університету цивільного захисту 
України всіх учасників наукового форуму, який вже 7-й рік поспіль 
проводиться в стінах нашого закладу вищої освіти. 

У сучасних умовах перед підрозділами ДСНС постають складні й 
багатогранні завдання, пов’язані, на жаль, із високим ризиком для життя. 
Докладаючи максимум зусиль, рятувальники на всіх напрямках своєю 
щоденною працею доводять, що людське життя є найвищою цінністю, 
особливо в час, коли агресор нещадно руйнує все навколо. 

Наш захід, без сумніву, відповідає викликам сьогодення. Питання, 
винесені на обговорення у межах конференції, є актуальними, 
пріоритетними та суспільно значимими. 

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у розвиток 
пріоритетної для України рятувальної справи. 

Традиційними стали доповіді, присвячені питанням запобігання 
надзвичайним ситуаціям, науково-практичним аспектам моніторингу та 
управління у сфері цивільного захисту, реагуванню на надзвичайні ситуації 
та ліквідації їх наслідків, хімічним технологіям та інженерії, радіаційному й 
хімічному захисту, екологічній безпеці та охороні праці. Адже багатьох 
надзвичайних ситуацій можна було б уникнути або зменшити їхні наслідки 
за умови використання сучасних методів та засобів запобігання. 

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку 
наших колег Азербайджанської Республіки, Чеської Республіки, Словацької 
Республіки, Республіки Польща, Швейцарської Конфедерації та Королівства 
Іспанія.  

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations» міцного здоров’я, родинного затишку, 
творчої наснаги та вагомих професійних здобутків. Нових відкриттів, 
успішної реалізації наукових ідей та натхнення для подальшої праці задля 
добробуту українського народу й процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України,  

генерал-майор        Ігор ТОЛОК 
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АВТОМАТИЗАЦІЯ ПРОЕКТУВАННЯ СИСТЕМ ПОЖЕЖНОЇ СИГНАЛІЗАЦІЇ ЯК 

ІНСТРУМЕНТ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ РОБОТИ  

ІНЖЕНЕРА-ПРОЕКТУВАЛЬНИКА 

 

Боцуляк А. І., 

Антошкін О. А., к.т.н., доцент 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Рівень сучасного розвитку інформаційних технологій, засобів автоматизації 

дозволяє суттєво прискорити процеси, які раніше виконувалися виключно людиною. Як 

приклад цього можна згадати створення автоматизованих робочих місць (АРМ) в різних 

галузях людської діяльності. Наприклад АРМ інженера-проектувальника систем пожежної 

сигналізації. 

В роботі [1] було розроблено засіб автоматизації проектування шлейфів пожежної 

сигналізації з оптимізованим складом – програмний комплекс «Vesta». Проведені в роботі 

обчислювальні експерименти переконливо засвідчили працездатність і практичну цінність 

розроблених засобів математичного моделювання взаємного розміщення пожежних 

сповіщувачів в шлейфах систем пожежної сигналізації [2]. Отримані результати 

підтвердили адекватність побудованої математичної моделі покриття області складної 

конфігурації колами однакового радіуса та коректність її програмної реалізації. Крім того, 

експериментальні дослідження довели ефективність запропонованих стратегій 

розв’язання, методів формування початкових наближень, алгоритмів генерування 

простору допустимих рішень і підходів до пошуку локального екстремуму відповідних 

оптимізаційних задач. 

Переваги автоматизації порівняно з ручним проектуванням у сфері систем 

пожежної сигналізації та інших інженерних систем є суттєвими як з технічної, так і з 

організаційної точки зору. 

Передусім автоматизація забезпечує значно вищу точність розрахунків. Програмні 

комплекси виконують обчислення без арифметичних помилок, які можливі при ручних 

розрахунках. Це знижує ризик недоопрацювань або перевитрат матеріалів. 

Другою важливою перевагою є економія часу. Автоматизовані системи дозволяють 

швидко формувати креслення, специфікації обладнання, кабельні журнали, відомості 

обсягів робіт та кошторисні дані. Те, що при ручному проєктуванні займає дні або тижні, 

може бути виконано за значно коротший термін. 

Автоматизація також підвищує гнучкість внесення змін. У разі коригування 

планувальних рішень або зміни типу обладнання програмне забезпечення автоматично 

оновлює пов’язані елементи проекту. При ручному проектуванні кожну зміну доводиться 

перевіряти та перераховувати окремо, що збільшує ризик неузгодженостей. 

Ще однією перевагою є інтеграція з нормативною базою та іншими інженерними 

системами. Сучасні програмні комплекси враховують вимоги стандартів, дозволяють 

виконувати перевірку відповідності параметрів, а також працювати в середовищі BIM-

моделювання, що забезпечує узгодження з системами вентиляції, електропостачання, 

системами пожежогасіння тощо, що мінімізує конфлікти під час монтажу та експлуатації. 

Крім того, автоматизація сприяє зменшенню впливу людського фактора. Ручне 

проектування залежить від досвіду, уважності та фізичної витривалості інженера. 

Програмні засоби мінімізують ризик пропуску елементів, помилкового масштабу або 

неправильного розташування обладнання. 

Також автоматизація сприяє оптимізації вибору обладнання, розрахунку кількості 

сповіщувачів, довжин кабельних ліній, навантаження на приймально-контрольні прилади 
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та резервні джерела живлення. Це забезпечує економічну обґрунтованість проектних 

рішень без зниження рівня пожежної безпеки. 

Нарешті, автоматизоване проектування забезпечує вищий рівень документування 

та архівування даних, що полегшує подальшу експлуатацію, модернізацію та аудит 

проекту. 

Згаданий вище програмний комплекс «Vesta» будує, на відміну від традиційного 

підходу інженерів-проектувальників, нерегулярну схему розміщення пожежних 

сповіщувачів. Що дає змогу проектувати шлейфи пожежної сигналізації з оптимізованим 

складом і часто отримувати «виграш» по кількості сповіщувачів у приміщеннях значної 

площі. Результати проведених обчислювальних експериментів продемонстрували 

можливість зменшення кількості до 10 %. 

Окрім цього, програмний комплекс «Vesta» має додаткову функцію – 

пріоритетність в орієнтації при трасуванні шлейфів – горизонтальна чи вертикальна. 

Тобто під час формування шлейфу пожежної сигналізації віддається перевага повному 

напрямку прокладання шлейфу. Чим простіше буде топологія шлейфу (переважно 

горизонтальний чи вертикальний напрямок), тем менше буде вартість виконання 

монтажних робіт. Розрахунки по порівнянню вартості монтажу шлейфів з пріоритетністю 

в орієнтації та без неї не проводились, але було проведено серію експериментів для 

аналізу довжини дротів в різних шлейфах з однаковою кількістю сповіщувачів [3]. Було 

очевидно, що введення додаткової функції впливає на довжину і в деяких випадках вона 

зменшується. 

Таким чином, автоматизація перевершує ручне проєктування за швидкістю, 

точністю, надійністю, виключенням впливу людського фактору з притаманними йому 

помилками, можливістю інтеграції та економічною ефективністю, що робить її 

необхідним інструментом сучасного інженера-проєктувальника. 
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